

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 70
(2751)
Среда,
15
июня
1966 г.
Цена 2 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УЧЕНЫЕ — МЕЛИОРАЦИИ

В Москве закончилась сессия ВАСХНИЛ, обсудившая проблемы мелиорации земель. С докладами на сессии выступили вице-президент академии И. И. Синягин, академик-секретарь отделения гидротехники и мелиорации академик А. Н. Аскоченский, академик Б. А. Шумаков и другие. Докладчики и выступавшие в прениях говорили о проблеме строительства новых оросительных систем, о лучшем использовании действующих сооружений, о борьбе с водной и ветровой эрозией почвы, посадке полезащитных лесонасаждений и о многих других мероприятиях, направленных на подъем плодородия почвы.

Сессия Академии сельскохозяйственных наук приняла постановление, в котором намечаются конкретные меры для исследовательских институтов, опытных станций, высших учебных заведений по выполнению решений майского Пленума ЦК КПСС.

П. БАБАРИН,

кандидат биологических наук.

ДВА УРОЖАЯ ЗЕРНА С ОДНОГО ПОЛЯ

Гурджаани (Грузинская торы готовят почву для сева ССР). Вчера еще на берегах пожинной кукурузы. На всех поливных полях реки Алазани шумела на ветру пшеница, а сегодня поля Алазанской долины в этом году решено собрать два урожая — пшеницы и кукурузы.

Не теряя времени

По-ударному работали на севе полеводы и механизаторы Чедатского отделения. Они одними из первых в совхозе рапортовали об успешном окончании сева. Ведущими в соревновании здесь были агрегаты трактористов, И. Щербина, А. Шарфина и И. Лахтеева. Сменные нормы выработки, как правило, они перевыполнили в полтора-два раза.

Сейчас на чедатских полях появились дружные всходы. И механизаторы, не теряя времени попусту, приступают к уходу за посевами. Чтобы получить хороший урожай зеленой массы кукурузы и картофеля, они дали слово сдержать все посевы пропашных в чистом от сорняков состоянии. За лето картофельные и кукурузные массивы пройдут не менее двух-трех междуурядных обработок.

М. ИВАНОВ.

с. Чедат.

ЗА ПУДОВЫЕ НАОДИ

Животноводы Азановской фермы изо дня в день повышают продуктивность дойного скота. Еще 9 июня они надаивали по 8 килограммов молока на фуражную корову, а сейчас приближаются к 11. Работники фермы стремятся к тому, чтобы в летние месяцы не отдельные доярки, а вся ферма имела пудовые надои молока от каждой коровы.

Повышают продуктивность скота в эти дни и животноводы

других бригад артели. За летний период (июнь—сентябрь) они решили получить не менее 1.100 килограммов молока на корову. Передовые же доярки — Е. Стержанова, З. Гусаченко, Т. Тенёва и другие — думают перекрыть и этот рубеж.

Это будет их конкретным ответом на обращение группы пастухов ко всем животноводам области.

Я. ИЛЬИН,

секретарь партбюро колхоза «Прогресс».

Всходы будут хороши

Механизаторы Старо-Покровского отделения Первомайского совхоза в ночь на 12 июня завершили сев кукурузы на площади 270 гектаров.

— Наш труд — подарок Дню выборов в Верховный Совет ССР, — заявляет тракторист Е. Федоров, — всходы будут хороши.

И действительно, агрегаты трактористов Е. Федорова и А. Сушенцева трудились с энтузиазмом. При норме посева 10 гектаров за смену механизаторы с соблюдением всех агротехнических норм засевали 24—25 гектаров.

Думается, что там, где прошли агрегаты комплексной бригады, наши полеводы возьмут добротный урожай кукурузы.

И. СТЕПАНЕНКО,
управляющий отделением.

Потомкам в память...

9 июня в Москве закончился учредительный съезд Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Делегаты съезда единодушно приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Принято обращение ко всей общественности Советской России, которое мы печатаем ниже.

Дорогие товарищи! Со всех концов Российской Федерации собрались мы в Москву, чтобы положить начало новому и важному движению общественности, провозгласить создание Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Памятники — это слава народа. Они воплощают идеалы народа, его традиции, сохраняют имена наших прославленных соотечественников. Памятники украшают землю, олицетворяют нашу любовь к родному краю, богатство нашей истории, величие культуры народов Российской Федерации.

Многое событий свершилось в истории нашей Отчизны, многое славных страниц вписали народы России в историю ютешественной и мировой цивилизации. Но нет ярче пех славных страниц, которые рассказывают о заслугах нашей страны в революционном преобразовании мира.

Именно в эти дни, накануне пятидесятилетия Советской власти и столетия со дня рождения В. И. Ленина, мы с особенной силой ощущаем, как дороги нам памятники истории революционного движения в России.

Навсегда сохранит народ любовь к тем памятным местам, где «каждый камень Ленина знает». Навсегда сохранит он благодарную память о героях, штурмовавших в октябрьские дни 1917 г. Зимний дворец в Петрограде и защищавших Советскую власть на фронтах гражданской войны. Не забудут народы мира подвига Советской страны, победившей в смертель-

ных сражениях фашизм в годы Великой Отечественной войны. Войдут в историю и нынешние памятники наши, отражающие мирную жизнь строителей коммунизма.

Памятники запечатлели народные подвиги — патриотические, революционные, трудовые, ратные. В памятниках выражены художественный гений народа. Они участвуют в эстафете великих традиций, несут их от поколения к поколению. В них — могучая воспитательная сила.

Коммунистическая партия и Советское государство придают большое значение культурному наследию, в том числе делу сбережения памятников истории и культуры. Ленинские указания об организации охраны памятников в труднейшей обстановке первых лет Советской власти помогли сберечь великие исторические и художественные ценности России и поставить их на службу революции.

В годы Отечественной войны фашистские варвары разрушили на нашей земле более 2 тысяч зданий и сооружений — памятников архитектуры и истории. Советский народ приложил огромные усилия для восстановления разрушенного. И сердце каждого из нас радуется тому, что древние и ценные памятники Москвы и Подмосковья, Ленинграда, Новгорода, Пскова, Смоленска и многих других городов вновь украшают советскую землю, вновь возвращаются в культурный фонд Родины.

Занятое великой коммунистической стройкой, Советское государство изыскало средства и

(Окончание на 2 стр.)

МОСКВА. Установка «УСП-2» для сварки встык полиэтиленовых труб различных диаметров, которую вы видите на этом снимке — одна из новинок, демонстрирующихся в павильоне мелиорации и водного хозяйства ВДНХ ССР.

«ЧСП-2», представленная на выставку сектором оросительных систем отдела орошения Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации имени А. М. Костякова, будет выпускаться серийно.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

С заводского конвейера — на луга

ФРУНЗЕ. «Сельмашзавод» имени Фрунзе отправил луговодам страны десятую тысячу тракторных граблей — на треть больше, чем за тот же период прошлого года.

Заводскими специалистами разработана конструкция колесно-пальцевых граблей. Ширина захвата их 6 метров. Машина способна выполнять три операции — сгребание, ворошение

и трав и обрачивание валков.

Новинка предприятия — пресс-подборщик, удостоенный золотой медали на международной выставке сельскохозяйственных машин в Москве. Производительность подборщика в полтора-два раза выше прежних. При работе на таком агрегате сокращаются потери сена, тюки получаются лучшей формы.

ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

КРАСНОДАР. Хлеборобы края начали сдачу государству зерна нового урожая. Первым взнос в кубанский каравай сделали колхозники сельхозартели имени Дмитрова.

АЛМА-АТА. На приемные пункты Чимкентской области поступили первые тысячи тонн хлеба. Первыми в республике завершили годовой план продажи зерна государству и начали продавать его сверх плана хлеборобы Чардаринского района.

БАКУ. Хлеборобы сельхозартели имени С. Вургана Пушкинского района первыми в республике рапортовали об успешном выполнении годового плана продажи хлеба государству. В рекордный срок — за три рабочих дня — механизаторы убрали зерновые и засыпали в закрома страны свыше 250 тонн пшеницы.

(ТАСС).

Потомкам в память...

(Начало на 1 стр.)

Мы, делегаты учредительного съезда Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, обращаемся с горячим призывом:

— к вам, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция;

— к вам, деятели культуры и народного образования, ученые и писатели, композиторы и артисты;

— к вам, архитекторы и градостроители, художники и скульпторы;

— к вам, работники клубов и домов культуры, библиотек и музеев;

— к тебе, наша славная совет-

ская молодежь, к вам, комсомольцы, пионеры, красные следопыты;

— к вам, воины Советских Вооруженных Сил;

— к вам, ветераны войны и труда;

— к вам, историки, археологи, энтузиасты-краеведы.

Мы призываем вас включиться в важное дело сохранения и благоустройства памятников, воспитывать с их помощью советских людей, особенно молодежь, на славных революционных, боевых и трудовых традициях нашей партии, нашего народа!

Ничто великое не должно быть забыто в истории нашего Отечества! Мы обязаны сохранить

всеноардное достояние, наши памятники, сберечь дыхание ветров, заставить громче говорить несплешную летопись народа.

Пусть никогда не зарастает народная тропа к памятникам в честь прославивших нашу Родину!

Дорогие товарищи! Вступайте в члены нашего общества, принимайте активное участие в его

деятельности, содействуйте успешному выполнению задач, поставленных Коммунистической партией Советского Союза в области строительства коммунистической культуры!

Учредительный съезд
Всероссийского общества
охраны памятников
истории и культуры.

Москва, 9 июня 1966 года.

Съезд избрал руководящие органы нового общества: Центральный совет и ревизионную комиссию. На этом учредительном съезде закончил свою работу. Состоялось организационное заседание Центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Председателем Центрального совета избран заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Кочесов.

Живет на селе коммунист

Вечерело, когда шофер колхоза «Красный Путиловец» Павел Михайлович Панарин возвращался с поля, куда отвозил очередную машину зерна для посева. После остановки у свертка машины сразу же подошли дядя и почти разом заговорили, обращаясь к нему:

— Пора, Павел, ехать на дойну!

— Что ж, садитесь, поедем, опаздывать нельзя,— с улыбкой сказал он.

И вот уже машина катится вдоль зеленеющих лугов и леса к летнему животноводческому лагерю. А через пару часов с флагами, наполненными молоком, она идет по тракту на Ижмор-

ский молочный завод. И вновь Павел Панарин всегда неизменно отвечает:

— Самое главное — любить свою профессию, делать все с душой.

Прошлый год принес передовому водителю-коммунисту новые успехи: план грузоперевозок им был выполнен на 140 процентов, а экономлено на

издаторские знания. В жизни они всегда нужны, на каждом шагу пригодятся. Ведь колхозный машинный парк ежегодно пополняется все более совершенной техникой. А чтобы овладеть ею по-настоящему — нужны хорошие знания.

..Ровно идет по проселочной дороге грузовая автомашина «ГАЗ-51». То и дело мелькают поля, разливанные светло-зелеными дружными всходами. Улыбнулся шофер: начало доброе. Задумался на мгновение, а улыбка на лице осталась все также — светлая, добрая. Может, оттого, что кругом так пышно зеленели поля и такое щедрое в небе солнце. А может быть оттого, что в этих зеленеющих всходах есть и его доля вложенного в землю большого труда на благо людей.

М. АНИМОВ.
с. Почитанка,
колхоз «Красный Путиловец».

Массовым тиражом

Издательство политической литературы выпустило в свет «Материалы майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС». В брошюре включены постановления Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева «Мелиорация земель — коренной вопрос создания устойчивого сельскохозяйственного производства в стране» и доклад

министра мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).



ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Правление колхоза имени Шевченко Карловского района решило в нынешнем году построить в кредит для колхозников более 20 благоустроенных домов.

Строительство ведет механизированная колонна № 1 треста «Полтавсельхозстрой».

На снимке: строительство жилых домов в колхозе.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.

Радиоузел-автомат

В павильоне «Радиоэлектроника» на ВДНХ СССР демонстрируются новые образцы аппаратуры телефонной и радиосвязи для районных центров.

Большой интерес у специалистов вызывает представленный здесь автоматизированный полупроводниковый радиоузел типа РАП-500.

Оборудование радиоузла очень компактно. Приемник, усилитель низкой частоты и система автоматики заключены в один небольшой шкаф, по размерам напоминающий холодильник «Саратов». Есть еще второй шкафчик — с аккумуляторной батареей. Это на случай, если в местной электросети прекратится подача напряжения. Тогда радиоузел автоматически переключит питание от батарей, запас энергии которых хватает для восьми часов непрерывной работы.

Благодаря использованию в схеме аппаратуры полупроводников радиоузел РАП-500 сочетает в себе большую экономичность с достаточной выходной мощностью. Потребляя не больше 300 ватт, он способен обслуживать радиотрансляционную сеть, насчитывающую до двух тысяч абонентных точек.

(ТАСС.)

Завод кибернетической индустрии

ТБИЛИСИ. В Грузии началось строительство завода управляющих математических машин. Это первое предприятие кибернетической индустрии республики.

Заказчик нового предприятия — Тбилисский научно-исследовательский институт приборостроения и средств автоматизации, уже работает над образцами новых машин — будущей продукции завода. На предприятии будет изготавливаться со-

временная вычислительная техника для различных отраслей народного хозяйства, электронные технологии и диспетчеры позволят осуществить автоматическое управление не только отдельными технологическими процессами, но и целыми отраслями производства — цементного, агломерационного, ферросплавного, азотного, шинного, сажевого, энергетического и т. д.

(ТАСС.)

НА ТЕМУ ДНЯ

ВСХОДАМ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Хлеборобы района успешно метр. Это уже—зеленый пожар, мян. выдержали первый экзамен. Весенний сев закончен. Поля одеваются в зеленый покров всходов зерновых и пропашных культур. Всходы—хорошие. Густота растений на квадратном метре соответствует заданной норме высева. Рост и развитие посевов благоприятные, ранние зерновые культуры проходят фазу кущения и ветвления. Все это не может не радовать хлеборобов.

Но начинает беспокоить другое. Многие, закончив сев, успокоились. Между тем, никаких перерывов в работе полеводов не должно быть. Не медля ни дня, надо приступать к обработке посевов.

На полях появились сорняки. На некоторых участках, где агротехника была упрощена в связи со сложившейся обстановкой, количество сорняков превышает пятьсот растений на квадратный

метр. Это уже—тревога. Если вовремя провести борьбу с сорняками, обработку ядохимикатами план- положение можно спасти.

Там, где еще не появились всходы, надо провести боронование почвы. Как правило, этот агротехнический прием дает хороший эффект. Но надо иметь в виду, что использовать этот метод можно только тогда, когда

росток семени не больше самого зерна. Если это соответствие будет нарушено, бороновать нельзя. А если уже обозначились рядки всходов, надо не медлить с междурядной обработкой.

Серьезный вред посевам наносят различные вредители растений. В нынешнюю весну они появляются в одно время. Чтобы не стравить им всходы, поля надо обрабатывать ядохимикатами, причем посевы многолетних трав — в ближайшие два-три дня. Иначе посевы могут быть загублены, и мы останемся без се-

таций, занятых под кормовыми культурами: турнепсом, брюквой и свеклой. Хочется еще раз подчеркнуть: эти работы надо провести вовремя, в ближайшие два-три дня. Только в этом случае можно гарантировать, сохранность всходов.

Немало и других забот у полеводов. Нынче богатый травостой. Напряженным будет и сенонос. Надо подготовить всю технику и использовать ее на полную мощь. Нельзя упускать из вида и ремонт хлебоуборочной техники.

Лето — горячая пора. И наша задача — использовать все его возможности для того, чтобы успешно закончить первый год пятилетки.

К. САЛИХОВ,
главный агроном
производственного управления.

СТРАНА СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

Из Тбилиси в столицу Узбекистана отправлен строительный эшелон. Он везет в Ташкент автосамосвалы, экскаваторы, автомобильные краны, строительные материалы.

Ежедневно на погрузочные площадки Львовской железной дороги поступают грузы с пометкой «станция назначения — Ташкент». Это — автобусы,

автопогрузчики, мебель, электролампы, медицинские препараты. Отправка их осуществляется вне очереди.

С Латвийской железнодорожной станции Ошканы ушел в Узбекскую столицу поезд. С ним выехал большой отряд инженеров, техников и рабочих.

Растет фонд помощи, оказываемой трудящимися страны узбекской столице. На

московском химическом заводе имени Фрунзе, например, смена А. Чернышева из цеха полизиленовой пленки решила перечислить Ташкенту свой однодневный заработок.

(ТАСС.)



УЗБЕКСКАЯ ССР. Весь советский народ помогает пострадавшему от землетрясения Ташкенту. Свой вклад вносят сибиряки, украинцы и трудящиеся других республик и областей. В адрес столицы Узбекистана идут машины, медикаменты, оборудование.

На снимке: специализированный техникой, прибывший в Ташкент из Донецка.

Фотохроника ТАСС.

ПОДАРОК ВЫБОРАМ — ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

Земледельцы страны завершили сев. Как сообщает в своем воскресном отчете ЦСУ СССР, на 10 июня яровыми культурами в колхозах и совхозах занято 141 миллион 137 тысяч гектаров — 101 процент к плану.

На 83,6 миллиона гектаров раскинулось поле зерновых и зернобобовых (без кукурузы). Почти на 3 миллиона гектаров превышен план сева пшеницы. Больше, чем в прошлом году, посеяно риса и гречихи. Перевыполнено задание по размещению хлопчатника, кукурузы и подсолнечника на зерно.

Добрая примета года — введение севооборотов. Это предопределено расширение полевых лугов. Только однолетними травами занято 12,3 миллиона гектаров — 113 процентов к плану. В засушливых степных районах страны почти вдвое больше, чем в прошлом году поднято чистых паров.

(Корр. ТАСС).

О ЛЬГОТАХ ИНВАЛИДАМ ВОЙНЫ

В марте прошлого года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о расширении льгот инвалидам Отечественной войны и членам семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну.

От инвалидов войны и членов семей погибших воинов поступают многочисленные письма, в которых они искренне благодарят партию и правительство за заботу и внимание. Вместе с тем в письмах содержатся просьбы разъяснить некоторые пункты постановления. В частности, задаются вопросы о том, на кого конкретно распространяются льготы.

На эти льготы имеют право инвалиды Отечественной войны, а также все другие инвалиды из числа военнослужащих, которые стали ими вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте. К ним, в частности, относятся инвалиды гражданской войны, финской кампании, инвалиды, получившие ранения, контузии или увечья при освобождении Западной Украины и Западной Белоруссии, а также в период

других военных действий, связанных с защитой СССР, или при исполнении иных обязанностей военной службы.

Распространяются ли льготы на тех, кому инвалидность установлена по заболеванию, полученному в период службы в Советской Армии (например, туберкулез легких, гипертоническая болезнь, язва желудка и т. д.)? Нет, не распространяются. Однако, если бывшему военнослужащему инвалидность установлена по заболеванию, полученному в связи с пребыванием на фронте, то он имеет право на все льготы, установленные постановлением.

Каким образом должна устанавливаться броня для приема на работу инвалидов Отечественной войны и как они могут осуществлять свое право на работу с неполным рабочим днем?

Броня для приема их на работу в пределах до двух процентов общих численности рабочих и служащих должна устанавливаться приказами и распоряжениями министерств и ведомств, а также постановлениями и решениями Советов Министров АССР, крайисполкомов и облисполкомов (по отраслям промышленности местного подчинения), с учетом каждой отрасли, где возможно ис-

пользовать труд инвалидов. Это значит, что для одной отрасли промышленности (например, химической) броня может быть установлена до одного процента к общей численности рабочих и служащих, а для другой (машиностроение) — до двух процентов.

Для того, чтобы руководитель предприятия мог принять инвалида Отечественной войны на работу с неполным рабочим днем, нужно решение ВТЭК о том, что инвалид может выполнять работу только с сокращенным рабочим днем (например, три-четыре часа). Однако в отдельных случаях администрация предприятия по согласованию с профсоюзной организацией может установить для него сокращенный рабочий день и без решения ВТЭК. Инвалиды, принятые на такую работу, не включаются в среднесписочную численность работников предприятия, стройки.

Если врачебно-трудовая экспертиза комиссия рекомендует инвалиду работу с дополнительными перерывами во время рабочего дня, то администрация обязана выполнять эту рекомендацию.

В своих письмах инвалиды спрашивают, как пользоваться льготами на покупку лекарств и ка-

В НЕБЕ ЗВЕЗДЫ ПАРАШЮТОВ

Феттишин стал абсолютным чемпионом мира. Тогда же заслуженный мастер спорта Валентина Селиверстова, выступая за мужскую команду СССР, вошла в первую десятку сильнейших парашютистов планеты. С тех пор наши спортсмены с неизменным успехом выступают на чемпионатах мира, которые проводятся раз в два года.

Чемпионами мира были заслуженный мастер спорта Надежда Пряхина, Петр Островский, Галина Мухина и другие.

Предстоящее выступление нашей команды на очередном чемпионате будет не из легких. Ведь в нем примут участие более 30 стран, в том числе Чехословакия, США, Франция, Англия, Канада... Поэтому нужна серьезная подготовка.

В программе предстоящих соревнований очень интересные и сложные прыжки. Например: прыгнув с высоты более 2000 метров, спортсмен, падая некоторое время с не-раскрытым парашютом, должен будет выполнить сальто и виражи.

На снимке: Татьяна Воинова — студентка Кировского политехнического института, мастер спорта международного класса и серебряный призер первенства мира. Она чемпион СССР и чемпион ДОСААФ по парашютному спорту. На ее счету 1.600 прыжков.

Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС.



Киргизская ССР. Сборная команда парашютистов СССР проводит здесь тренировки, готовясь к предстоящему 8-му первенству мира по парашютному спорту. Чемпионат состоится в июле этого года в Лейпциге (ГДР).]

Советских парашютистов хорошо знают за рубежом. Еще в 1954 году, когда наша команда впервые выступила на чемпионате мира во Франции, советский спортсмен, электрик из Днепропетровска, ныне заслуженный мастер спорта Иван

Дояркин

Дояркам не уступали телятницы и свинярки. Хороших показателей в мае достигли Матрена Штыбина и Мария Алексеева. Среднесуточный привес на каждую голову телят рождения нынешнего года у них составил 600 граммов при плане 500. Отрадны показатели в труде и у работников свинофермы Анны Поповой, Зинаиды Чиграй и Франса Лимбаха. На откорме в среднем за сутки от каждого закрепленного животного они получали по 420 граммов привеса вместо 285 граммов по плану.

Н. ЖЕНДАРЕВ,
секретарь парторганизации Березовского
отделения Ижморского совхоза.

Наш справочный отдел

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Дояркам не уступали телятницы и свинярки. Хороших показателей в мае достигли Матрена Штыбина и Мария Алексеева. Среднесуточный привес на каждую голову телят рождения нынешнего года у них составил 600 граммов при плане 500. Отрадны показатели в труде и у работников свинофермы Анны Поповой, Зинаиды Чиграй и Франса Лимбаха. На откорме в среднем за сутки от каждого закрепленного животного они получали по 420 граммов привеса вместо 285 граммов по плану.

Н. ЖЕНДАРЕВ,
секретарь парторганизации Березовского
отделения Ижморского совхоза.

Для того, чтобы руководитель предприятия мог принять инвалида Отечественной войны на работу с неполным рабочим днем, нужно решение ВТЭК о том, что инвалид может выполнять работу только с сокращенным рабочим днем (например, три-четыре часа). Однако в отдельных случаях администрация предприятия по согласованию с профсоюзной организацией может установить для него сокращенный рабочий день и без решения ВТЭК. Инвалиды, принятые на такую работу, не включаются в среднесписочную численность работников предприятия, стройки.

В соответствии с инструкцией Министерства здравоохранения СССР от 19 апреля 1965 года № 10-62-14-57 медикаментами со складкой 80 процентов их стоимости обеспечиваются инвалиды Отечественной войны всех групп при амбулаторном лечении. Больным, страдающим туберкулезом, шизофренией, эпилепсией, диабетом, лепрой, пузырчаткой, системной (острой) волчанкой, дисентерией, выдача медикаментов производится бесплатно в специализированных учреждениях.

Аптеки производят отпуск лекарств инвалидам Отечественной войны по рецептам установленного образца, выданным лечебным учреждением данного района, города, области, со складкой 80 процентов их стоимости.

(Окончание на 4 стр.)

**“ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ”** 3
15 июня 1966 года.



ВЫБОРЫ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Всеобщие выборы в Доминиканской Республике, прошедшие в условиях оккупации этой страны американскими интервентами, подготавливали победу на выборах Х. Балагеру — человеку, тесно связанному с американским капиталом.

Два основных кандидата боролись за кресло президента этой небольшой республики, расположенной в Карибском море. Один из них — Хуан Баш уже был некоторое время президентом Доминиканской Республики. Однако, когда в 1963 году он пытался провести кое-какие реформы, направленные против засилья США в стране, его свергла реакционная военщина. В апреле прошлого года, когда доминиканцы попытались восстановить Баша у власти, США высадили в столице республики — Санто-Доминго морскую пехоту. Вот уже больше года страна оккупирована американцами.

На протяжении всего этого периода американские интервенты и местная реакция вели кампанию против Баша. В печати появлялись намеки на то, что если Баш, в случае избрания его президентом, будет настаивать на выводе

(ТАСС)

из страны оккупационных войск, то он будет свергнут военными путчистами. На протяжении всей предвыборной кампании реакционная военщина терроризировала крестьян, угрожая расправой в случае, если они отдастут голоса за Баша.

В обстановке террора США подготавливали победу на выборах Х. Балагеру — человеку, тесно связанному с американским капи-

тлом. О его политической фи-

зионности говорит хотя бы тот факт, что Балагер был правой рукой и любимцем Трухильо — диктатора и палача доминиканского народа, преданного слуги Вашингтона. Не даром итоги выборов, принесших победу Балагеру, были с подленным восторгом восприняты в США.

Однако не доволены этими итогами простые доминиканцы. Ряд политических партий страны выступили с заявлениями о том, что на выборах были допущены подлоги. «Мошенничество на выборах», — говорится в заявлении партии «революционное движение 14 апреля», — является следствием заговора, организованного правительством США, чтобы навязать Балагера доминиканскому народу».

Х. Баш также заявил, что он будет отстаивать законность выборов. В Санто-Доминго прошли многочисленные демонстрации, участники которых протестуют против подтасовок на выборах.

С. КУЛИК.
(ТАСС)

Бесполезный шаг

ЛОНДОН. Правящие генералы Южного Вьетнама ввели в состав своей хунты 10 гражданских лиц. Соглашение об этом было достигнуто между генералами и буддистами, в основном представителями умеренной группировки. Однако, как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, этот шаг отнюдь не поможет ге-

(ТАСС)

нералам утихомирить яростную кампанию, которую ведут против них буддисты. Объединенная буддийская церковь продолжает требовать отставки Ки, заявляя, что именно это, а не введение в хунту гражданских лиц, является основным требованием буддистов.

А. ГОТИЛОВ,
учитель Воскресенской школы.

Клад на огороде

Интересную находку привнесла недавно в Воскресенскую школу домохозяйка Валентина Рыжикова. Она копала дома грядки, и вдруг под лопатой звякнула какая-то металлическая банка, напоминающая коробку из-под фамильного чая. В ней оказалась целая коллекция различных старинных монет на общую сумму 14 рублей. Возможно, что монеты принадлежали купцу Гладышеву — владельцу собственного магазина, который здесь жил когда-то. Находка пополнила исторический уголок школы.

А. ГОТИЛОВ,

учитель Воскресенской школы.

Наша реклама

ТАВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ В МОСКОВСКОМ

21.25 Вторая жизнь детали.
21.35 «Дело № 306». Художественный фильм.

16 ИЮНЯ
19.00 Спортивная передача.
19.45 Телевизионные новости.
20.45 «Еще раз про любовь». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. Луначарского.

17 ИЮНЯ
12.00 С кино камерой по планете «Обожженные солнцем».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.30 Передача, посвященная Дню медицинских работников.

20.30 Телевизионные новости.
20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.
21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

14 ИЮНЯ
19.30 Кольцевая эстафета новаторов.

20.00 «Нунчак». Балет по рас-

казу М. Горького.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 «Я, бабушка, Илико и Илларион». Художественный

фильм.

22.15 Говорит фестиваль. Концерт-обозрение.

15 ИЮНЯ
12.00 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

19.30 Любимые сказки.

19.50 Мультипликационный

фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Новизна и совершенство.

Рассказ о Международной выст-

авке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве.

21.25 Вторая жизнь детали.

21.35 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

16 ИЮНЯ
19.00 Спортивная передача.

19.45 Телевизионные новости.

20.45 «Еще раз про любовь». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. Луначарского.

17 ИЮНЯ
12.00 С кино камерой по планете «Обожженные солнцем».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.30 Передача, посвященная Дню медицинских работников.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

14 ИЮНЯ
19.30 Кольцевая эстафета новаторов.

20.00 «Нунчак». Балет по рас-

казу М. Горького.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

15 ИЮНЯ
12.00 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

19.30 Любимые сказки.

19.50 Мультипликационный

фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Новизна и совершенство.

Рассказ о Международной выст-

авке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве.

21.25 Вторая жизнь детали.

21.35 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

16 ИЮНЯ
19.00 Спортивная передача.

19.45 Телевизионные новости.

20.45 «Еще раз про любовь». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. Луначарского.

17 ИЮНЯ
12.00 С кино камерой по планете «Обожженные солнцем».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.30 Передача, посвященная Дню медицинских работников.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

14 ИЮНЯ
19.30 Кольцевая эстафета новаторов.

20.00 «Нунчак». Балет по рас-

казу М. Горького.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

15 ИЮНЯ
12.00 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

19.30 Любимые сказки.

19.50 Мультипликационный

фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Новизна и совершенство.

Рассказ о Международной выст-

авке сельскохозяйственных машин и оборудования в Москве.

21.25 Вторая жизнь детали.

21.35 «Дело № 306». Худож-

ственный фильм.

16 ИЮНЯ
19.00 Спортивная передача.

19.45 Телевизионные новости.

20.45 «Еще раз про любовь». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. Луначарского.

17 ИЮНЯ
12.00 С кино камерой по планете «Обожженные солнцем».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.30 Передача, посвященная Дню медицинских работников.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем».

22.10 «Амурские волны». Фильм-концерт.

14 ИЮНЯ
19.30 Кольцевая эстафета новаторов.

20.00 «Нунчак». Балет по рас-

казу М. Горького.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Кино журнал.

20.55 Искусство для маленьких.

21.15 Цифры пятилетки.

21.20 С кино камерой по планете. «Обожженные солнцем